

我国明确垄断行业价格监管“路线图”“时间表”

三年后建立垄断行业政府定价制度

垄断行业价格监管有了“路线图”和“时间表”。国家发展改革委1日称，建立健全以“准许成本+合理收益”为核心的约束与激励相结合的垄断行业定价制度。到2020年，科学、规范、透明的垄断行业政府定价制度基本建立。

推动价格改革 步伐更快更精准

当日公布的《国家发展改革委关于进一步加强垄断行业价格监管的意见》称，到2020年，网络型自然垄断环节和重要公用事业、公益性服务行业定价办法、成本监审办法基本实现全覆盖。

垄断行业是由一个或少数经营主体拥有市场支配地位的行业，主要指因存在资源稀缺性、规模经济效益而由一个或少数企业经营的网络型自然垄断环节和重要公用事业、公益性服务行业，主要包括输配电、天然气管道运输、铁路运输等基础性行业以及居民供水供气供热等公用事业。根据国际惯例，需要政府对这些行业的价格进行有效监管。

“垄断行业价格是我国价格改革的关键环节。明确垄断行业价格监管‘路线图’和‘时间表’，可谓纲举目张，将推动价格改革步伐更快、更精准。”中国国际经济交流中心信息部研究员景春梅说。

连线

手机国内长途和漫游费取消：平均每个用户每年将节约52元

记者从中国移动、中国电信和中国联通获悉，三家基础电信运营商自9月1日起，全面取消手机用户国内电话长途和漫游通话费（不含港澳台地区），用户无需申请，自动生效。

据中国信息通信研究院专家预测，此次全面取消手机国内长途和漫游费，有望直接惠及我国5.4亿移动用户，每年降费总额可达280亿元，平均每个用户每年将节约52元。

据了解，三大运营商全面取消手机国内长途、漫游费，比原计划的10月1日提前一个

火车票价要体现 服务质量差异

意见围绕电力、天然气、铁路客运、居民供水供气供热等重点领域，明确了近期重点工作。

输配电价格，力争2018年完成跨省跨区专项输电工程和区域电网输电价格改革。研究核定增量配电网和地方电网配电网价格，研究制定输配电成本和价格信息公开办法等。

天然气管道运输价格，2018年底前各地要建立起输配环节定价办法、成本监审办法，重新核定省内短途管道运输价格，制定独立配气价格，降低偏高输配价格。

铁路普通旅客列车运输价格，全面开展普通旅客列车运输成本监审，2017年底完成成本监审工作，提出完善普通旅客列车硬座硬卧票价形成机制的意见。逐步构建以列车运行速度和等级为基础、体现服务质量差异的票价体系。

居民供水供气供热价格，制定完善居民供水供气供热成本监审办法、定价办法，力争2020年前实现全覆盖。

垄断行业经营服务性收费，清理规范垄断行业经营服务性收费，取消违规不合理收费，推动降低偏高收费标准。具备竞争条件的收费项目，一律放开由市场调节。保留政府定价管理的，要纳入收费目录清单，2017年底前统一向社会公示。 ■据新华社



我国新型综合补给舰首舰交接入列

海军新型综合补给舰首舰呼伦湖舰入列命名授旗仪式，9月1日在广州广船国际有限公司举行。海军司令员沈金龙出席仪式并致辞。呼伦湖舰舷号965，是我国自主研制具有世界先进水平的新型综合补给舰，可为我海军航母编队、远海机动编队提供海上伴随补给。这艘舰突破了新型海上补给装置研制、大型补给舰总体设计建造等一系列关键技术，补给方式多样、补给能力强。 ■据新华社

国歌法诞生！今年10月1日施行

国歌法1日经全国人大常委会表决通过，将于10月1日起施行。这部法律对国歌奏唱方式、国歌使用、国歌传承等，作出明确规范。自此，这一充分寄托国民情感和心声的国家象征将与国旗、国徽一样受到法律保护，必将再次点燃人们对于国歌的热情。

升国旗、唱国歌的庄严场面，有人拿出手机频频拍照；有人在演唱国歌时嬉笑、打闹；还有人在婚丧、商业活动中播放国歌。

“这都是对国歌的不尊重。”全国政协委员、解放军军乐团原团长于海痛心地说。

国歌法规定，奏唱国歌，应当按照本法附件所载国歌的歌词和曲谱，不得采取有损国歌尊严的奏唱形式。奏唱国歌时，在场人员应当肃立，举止庄重，不得有不尊重国歌的行为。国歌不得用于或者变相用于商标、商业广告，不得在私人丧事活动等不适宜的场合使用，不得作

为公共场所的背景音乐等。

“起来！不愿做奴隶的人们……”熟悉的旋律曾在无数场合让亿万中国人民内心激昂澎湃。然而，损害国歌尊严的现象时有发生，将国歌恶搞成“股市之歌”的乱象更是令人愤慨。

国歌法明确，在公共场合，故意篡改国歌歌词、曲谱，以歪曲、贬损方式奏唱国歌，或者以其他方式侮辱国歌的，由公安机关处以警告或者十五日以下拘留；构成犯罪的，依法追究刑事责任。

国歌法明确，国歌纳入中小学教育。中小学应当将国歌作为爱国主义教育的重要内容，组织学生学唱国歌，教育学生了解国歌的历史和精神内涵、遵守国歌奏唱礼仪。

一些法学专家表示，将国歌列入校园文化建设的必修课，可以使学生们反复重温民族的屈辱与荣耀，有助于其对国歌注入更深刻的理解、更浓厚的情感，进而埋下爱国主义的种子。 ■据新华社

外交战延续 美俄关系短期难转暖

美国国务院8月31日宣布，作为对俄罗斯要求削减美驻俄外交机构工作人员的回应，美方要求俄方9月2日前关闭俄驻旧金山总领馆及位于华盛顿和纽约的各一处外交设施。

俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫和重要议会成员当天均对此表示不满，说俄方会在认真研究美方措施后作出回应。

莫斯科大学外籍教授、中国政法大学欧洲研究中心研究员王晓伟认为，美国要求俄方关闭总领馆及外交设施，是两国外交战的延续，美俄在乌克兰、叙利亚等问题上存在结构性矛盾，两国关系很难取得实质性进展。

中国现代国际关系研究院美国问题专家孙成昊说，近期美俄外交报复可能升级，但也必须看到，两国仍彼此留有余地，“虽然俄方摆脱美方制裁的希望落空，但俄罗斯总统普京又不希望两国关系彻底闹僵，因此采取有限外交报复，美方此次也作出相应回击。”

从2016年底时任美国总统奥巴马下令驱逐35名俄驻美使领馆人员，到现任总统特朗普的“通俄门”传闻，再到特朗普签署对俄制裁新法案，俄方予以反制……美俄近期出现一系列消极互动，两国关系短期内难以回暖。

中国社科院俄欧亚所俄罗斯外交研究室副主任、研究员李勇慧指出，美国国内存在不可逾越的阻碍，深刻影响俄美关系缓和，其中“通俄门”的消极影响不容低估，“这将贯穿特朗普执政时期”。 ■据新华社

AK-47制造商将推出“机器人枪支”

俄罗斯军火制造商卡拉什尼科夫公司素以制造AK-47等军用枪支而闻名，近年来该企业专注于研发新型武器，最近连续推出新品：“机器人枪支”和新型防暴车。

据俄罗斯塔斯社消息，卡拉什尼科夫公司将推出具有人

工智能性质的新枪。公司发言人索菲娅·伊万诺娃说，这款枪支基于先进的“神经网络全自动系统”，在无人操控的情况下，不仅能够决定是否射击，还能够根据敌人和环境的变化随时调整射击状态。 ■据新华社

“吐出”7.5亿大奖的彩票机“退休”

上周，一张在美国马萨诸塞州售出的“强力球”彩票独得7.587亿美元（约合50.536亿元人民币）的头奖，创下美国历史上单张彩票中奖金额纪录。开奖不久后，马萨诸塞州彩票公司宣布，打印这张头奖彩票的彩票机“退休”。这对慕名而来希望博个好彩头的彩民而言是个不小的遗憾。

美联社8月30日报道，工作人员26日将这台彩票机从

奇科皮市一家便利店搬走，送至斯普林菲尔德市的公司办事处进行维修。

打破记录的“强力球”彩票23日晚开出。现年53岁的单亲母亲梅维丝·万齐克次日出面领走奖金。她告诉记者，中奖对她而言是个“白日梦”，抱着试试手气的心态，她在奇科皮市的这家便利店购买了彩票，自选号码包括家人的生日。 ■据新华社